
A BISZ Zrt. által nyújtott szolgáltatások közül a Központi Hitelinformációs Rendszert (KHR) 
minden Magyarországon hitelezési tevékenységi engedéllyel rendelkező pénzintézet 
(bank, pénzügyi vállalkozás, takarékszövetkezet) igénybe veszi. Számuk az elmúlt 5 évben 
folyamatosan csökkent, amelynek egyik oka a takarékszövetkezeti integráció, másik a 
pénzintézeti, és banki összeolvadások, felvásárlások voltak. 2019 évben tovább csök-
kent a számuk.

A Díjmentes készpénzfelvételt lehetővé tevő fogyasztói nyilatkozatok Központi 
Nyilvántartása (KPKNY) azon pénzforgalmi szolgáltatóknak kell csatlakozniuk akik, fogyasz-
tók részére számlavezetési szolgáltatást nyújtanak. A nyilvántartás megteremti a lehető-
séget, hogy a fogyasztók számára biztosított joggal (mely szerint egy folyószámla tekin-
tetében élhetnek a díjmenetes készpénz felvétel lehetőségével) ne lehessen visszaélni. 
A szolgáltatást igénybe vevő pénzforgalmi szolgáltatók száma még nagyobb mértékben 
csökkent, 43-ról 38-ra mint a KHR esetében.

Bár a BISZ Zrt. két alapszolgáltatása – a központi hitelinformációs rendszer és a díjmentes 
készpénzfelvétellel kapcsolatos nyilvántartás – magas szinten ellátja információval a pénz-
ügyi piacot, mégis az utóbbi pár évben fokozatosan nő az igény a kiegészítő, értéknövelt 
szolgáltatásokra. A banki szolgáltatások digitalizációja, az online finanszírozások elterje-
dése erősítik a több információ igénybevételét, illetve a komplexebb kockázatelemzések 
elvégzését. Éppen ezért 2019-ben minden eddiginél nagyobb volt az igény a BISZ Zrt. ezen 
szolgáltatásaira. 2019-ben partnereink az alábbi szolgáltatásokból választottak:

 Egyedi hitelinformációs szolgáltatás, amely a hitelezést segíti kockázatelemzéssel, 
kapcsolatos információkkal. Igénybevételére jellemzően több éves szerződést kötnek 
partnereink.

 Bankinformáció szolgáltatások, amelyeken belül a magyar finanszírozási piac műkö-
déséről nyújtunk kiterjedt információt, kumulált adatok biztosításával. Ezen szolgálta-
tásban a szerződések jellemzően több éves együttműködésre kerülnek megkötésre.

 Vállalati Early Warning szolgáltatás, amely a vállalkozási hitel- illetve hiteljellegű szer-
ződésekben bekövetkezett fizetési készség és képesség változásáról ad jelzéseket a 
felhasználóknak jellemzően napi rendszerességgel. E mellett a felhasználói igényektől 
függően a szolgáltatás igénybe vehető havi információkiszolgálás mellett is.

 Lakossági Early Warning szolgáltatás, amely a finanszírozó portfóliójába tartozó 
természetes személy lakossági hitelszerződéseiben beállt nem teljesítéseket (mulasz-
tásokat), illetve a bekövetkezett mulasztáson túl a szerződés adataiban bekövetkezett 
változásokat mutatja a felhasználóknak. A figyelést a partnerek napi és havi gyakoriság-
gal tudják igénybe venni.

 Üzleti értesítés szolgáltatás, amely a pénzintézetek portfóliójában szereplő természe-
tes személlyel kapcsolatban küld jelzést, hogy valamely szerződésében negatív körül-
mények léptek fel. Ez gyakorlatilag a lakossági Early Warning szolgáltatás „kistestvére” 
amely általános információt biztosít probléma bekövetkezéséről.

 PD szolgáltatás (Probabaltiy of Default - bedőlési valószínűség), amelyhez a modellt a 
Magyar Nemzeti Bank szakemberei fejlesztették ki, hogy a kis- és közepes vállalkozá-
sok hitelének egy évre előre mutató bedőlési valószínűségét a felhasználók meg tudják 
becsülni. A modell előnye, hogy rendkívül nagy mintavételen (több mint 170.000 vál-
lalkozás adatainak felhasználásával) került kialakításra, így felhasználásával pontosabb 
becslések érhetők el.

 DATAMANAGER szolgáltatásunk egy migrációs eszköz, amely lehetőséget ad nagy 
mennyiségű adatmozgatására. Ennek köszönhetően a referenciaadat-szolgáltatók 
összeolvadásakor, pénzintézetek portfólió átruházásakor könnyen és biztonságosan 
lehet elvégezni az adatmozgatást.

A szolgáltatási paletta nő, mivel Társaságunk folyamatosan azon dolgozik, hogy partnerei 
információ igényeit minél komfortosabb szolgáltatásokkal ki tudja szolgálni.

Szolgáltatásaink bemutatására és egyéb a hitelezési piacot érintő kérdések megvitatásra 
2019-ben egy konferencia került megszervezésre. Az őszi „BISZ Elemzői Klub” összesen 160 
főt vonzott. Ezek az összejövetelek alkalmasak arra, hogy piaci szereplők megismerhessék 
elsősorban a BISZ Zrt. szolgáltatásait, másrészt izgalmas aktualitásokat, „hot-topic”-okat 
vitathatnak meg a résztvevők. A tömeges rendezvényeink színvonalas külső helyszíneken, 
egész napos eseményként kerülnek megrendezésre.

Partnerinkkel több mint 100 alakommal kétoldalú megbeszéléseket is folytattunk 2019-ben, 
ahol elsősorban opcionális szolgáltatásink vagy a KHR-rel (kevesebb esetben a KPKNY-
nyel) összefüggő kérdésekre válaszoltunk.

A BISZ Zrt. tagja és részt vesz a Hitelreferencia szolgáltatók nemzetközi szövetségének 
munkájában is (ACCIS), ahol lehetőség van megismerni a legfejlettebb hitelinformációs 
szolgáltatók működését, szolgáltatásait, a nemzetközi trendeket és az uniós szabályozási 
folyamatot. A konferencián és konferencia keretében kétoldalú egyeztetéseken betekin-
tést nyerhetünk a hitelinformációs piac nemzetközi működésébe és a különféle credit 
bureau-k egyedi megoldásaiba. Részt veszünk az ACCIS által szervezett felmérésekben és 
piackutatásokban valamint több munkacsoportban is.

A BISZ Zrt. 2019-ben is eredményesen gazdálkodott így az adózás előtti eredménye 2018-
hoz képest 17,6%-kal növekedett. A nyereség a fegyelmezett  költséggazdálkosára, szol-
gáltatásaink értékesítésére és megnövekedett igénybevételére vezethető vissza, mely-
nek különös hátterét adta a hitelpiac és a hitelezés korábban nem várt erős intenzitása 
2019-ben. 

3.1. BEVÉTELEK
Az értékesítés nettó árbevétele (1 874 721 eFt - árfolyamnyereség nélkül) az előző évit 
csekély mértékben 9 281 eFt-tal haladta meg, mely magába foglalja az egyéb pénzügyi 
szolgáltatásból és a nem pénzügyi szolgáltatásból származó bevételeket:

 A lakossági lekérdezések (KHR) száma 4,7%-kal növekedett 2018-hoz képest, míg a 
díjbevétel az előző évhez képest 3,6%-kal növekedett.

 A vállalati alrendszerben (KHR) 2018-hoz képest 10,25%-os hiteljelentésszám bővülést 
mértünk. A nem várt jelentős növekedés feltehetően az MNB újraindult NHP program-
jával és a részben kifutó EU támogatásokkal van összefüggésben. A bevétel 9,4%-kal 
növekedett az előző évhez képest

 Rendszerkészenléti díjak (KHR) a takarékszövetkezetek integrációja és a kevesebb 
pilot szolgáltatás igénybevétele következtében 2018-hoz képest csekély mértékben 
csökkentek (-3,5%).

 Egyéb eseti opcionális szolgáltatásokból és egyéb eseti díjak bevétele jelentősen, 
19,5%-kal növekedett, mely az egyedi bankinformációs szolgáltatások bevételének 
növekedéséből ered.

3.2. RÁFORDÍTÁSOK
Az árfolyamveszteség nélkül számított és az aktivált saját teljesítményekkel korrigált 
összes költség, ráfordítás (1 348 495 eFt) 1,1%-kal haladta meg az előző évit, mely érték is 
mutatja, hogy a vállalat fegyelmezett költséggazdálkodást végez. 

3.3. EREDMÉNY
2019-ben a BISZ Zrt. 624 720 eFt adózás előtti eredményt ért el, mely jelentősen 93 583 
eFt-tal haladta meg az előző évit, az adózott eredmény pedig 568 957 eFt lett.

3.4. CASH FLOW
A társaság cash flow-ja a „hagyományoknak megfelelően” 2019-ben is kiegyensúlyozott 
volt, mely tekintetében csak az osztalékfizetés jelentett nagyobb pénzeszköz kifizetést Az 
osztalékfizetés nem befolyásolta a pénzügyi biztonságot érdemben.

3.5. VAGYONI HELYZET
A társaság eszközeit saját forrásból finanszírozza. A vagyoni helyzet stabil, a vállalat ele-
gendő pénzügyi erőforrással rendelkezik működéséhez, fejlesztéseihez. A mérlegfőösszeg 
3 320 435 eFt, mely az előző évhez képest 9,4%-os csökkenést mutat.

2019-ben a Központi Hitelinformációs Rendszer felhasználása jelentős szintet ért el a refe-
renciaadat-szolgáltatóknál. Mivel a KHR információi a hitelezési kockázat csökkentésének 
alapelemei, ezért partnereink számára rendkívül fontos a gyors adatkiszolgálás. Társaságunk 
kiemelt fontossággal kezeli az információk kiszolgálását, hogy ezzel is támogassa a magas 
szintű banki kiszolgálások lehetőségét. A hiteljelentés válaszidők több, mint 90%-a 2019-
ben is 3 másodperc alatti volt, amely nagyon magas felkészültségi szintet jelent a rend-
szertől. A jó működés eléréséért nagy figyelmet fordítunk a rendszer folyamatos karban-
tartására. E mellett természetesen az adatok minőségére is kiemelt figyelmet fordítottunk 
2019-ben, amelynek révén a szolgáltatás tartalma és minősége még tovább emelkedett. 
Tavalyi évben üzembeállítottunk egy olyan verziót, amelyben a KHR törvényben meghatá-
rozott adatok szerkezetén finomítottunk, illetve az adathelyességi vizsgálatokat automati-
záltuk. Ez a referenciaadat-szolgáltatók részére is fejlesztéssel járt, de a befektetett munka 
ebben az esetben többszörösen térül meg. További támogatásként megújításra került az 
adattárház is, amely jobb, pontosabb és gyorsabb adatkiszolgálást tesz lehetővé.

2019-ben a KHR-be szinte azonos mennyiségű lakossági hitelszerződést rögzítettek a 
hitelezők (1,25 millió db) mint egy évvel azelőtt, azonban értékükben több mint 30%-kal 
haladták meg az előző évit a szerződések. A kiszolgált hiteljelentések darabszáma csaknem 
5%-kal növekedett a tavalyi évben. E növekedés jelentős mértékben a 2019. július 1-től elér-
hető babaváró hitelnek köszönhető. Júliusban, a babaváró hitel indulásakor, először lépte 
túl a havi lekérdezések száma a 400 ezer darabot a KHR teljes listássá válása óta (2012-től).

A vállalati hitelezésben is tovább folytatódott a stabil növekedés. Szerződések darabszáma 
csaknem 10%-kal nőtt (159 ezer db), a szerződések értéke pedig 14%-kal volt magasabb 
(7,4 billió Ft) az előző évinél. A hitelszerződés darabszámmal szinte azonos mértékben nőtt 
a hiteljelentés-lekérdezések száma, +10%-kal.

A lakossági oldalon egy új hitelszerződésre 3,1 lekérdezés jut, míg a vállalati oldalon ez az 
arányszám 3,7.

A KPKNY, (díjmentes Készpénz felvételt lehetővé tevő fogyasztói nyilatkozatok Központi 
Nyilvántartása) rendszer 2014. december 1-i indulása óta minden probléma nélkül, stabilan 
működik. 2019-ben nem történt informatikai változtatás a rendszeren.

A tárolt nyilatkozatok száma egyenletesen növekedett, bár a növekedés 2018 májusától 
lassabb ütemben folytatódott, és 2019 októberére csaknem megállt. Az érvényes nyilat-
kozatok száma 2014. december 1-én 3.604 ezer darabról 2019. december végére 4.554 ezer 
darabra nőtt.

2019 végén a KPKNY-hez csatlakozott aktív Nyilatkozat-adatszolgáltatók száma 38 pénz-
forgalmi szolgáltatást nyújtó intézmény. Az előző évhez (43) képest itt is jelentős a csökke-
nés, melynek oka a takarékszövetkezeti integráció volt.

A Társaság működését a szigorú és racionális emberi erőforrás gazdálkodás jellemzi. Az üzleti 
tervben jóváhagyott állományi létszám 41 fő volt. Az év során az átlagos statisztikai létszám 
41 fő volt. Év közben 7 munkavállaló hagyta el a vállalatot és 4 új munkavállaló lépett be.

7.1. ADATTISZTASÁG JAVÍTÁSA
A BISZ Zrt. adathelyességi stratégiájának fontos eleme az adattisztaság és helyesség növe-
lése, ennek mérésére bevezettük az adathelyességi mutatót, mely egyetlen értékben fejezi 
ki a KHR adathelyességének mértékét. A mutató értékét, mind a vállalati, mind a lakossági 
szerződésekre rendszeresen vizsgáljuk és nyilvántartjuk. Az elmúlt időszakban szignifikáns 
változás nem történt – az adathelyesség továbbra is magas szintű.

Az adattisztaság további fennmaradását várjuk az MNB által meghirdetett „zéró tolerancia 
az adathibákkal szemben” elvének követésétől, az ahhoz kapcsolódó BISZ Zrt. és MNB 
tevékenységeitől, az adatszolgáltatók elköteleződésétől, valamint a 2019-es év során 
bevezetett – Hitelregiszter projekthez illeszkedő – KHR verzió élesítésétől is hosszabb 
távon. Az adathelyesség tekintetében továbbra is intenzív együttműködés van az MNB 
Statisztikai Igazgatóságával, a kilevelezések eredményeiről külön adatszolgáltatás történik. 
A Hitelregiszter projekt BISZ Zrt.-t érintő fejlesztései következtében a 2019-es évben több 
olyan kilevelezést is indítottuk, amelyek az új KHR szabványra történő átállás szükséges 
előfeltételére irányuló vizsgálatok voltak. Ennek köszönhető a lakossági oldalon látható 
közel 1%-os adatjavulás.
A Hitelregiszter projekt bevezetését követően 2020-ban egy átmeneti rövidebb ideig 
tartó visszaesésre (adatszolgáltatói stabilizáció kialakulása, folyamathibák javítása) számí-
tani kell, de középtávon az adathelyességnek el kell érnie és meg kell haladnia a jelenlegi 
szinteket.

7.2. ADATSZOLGÁLTATÁSOK

Saját Hiteljelentés szolgáltatás
A KHR-ben nyilvántartottak részére a 2019-es év során – rekordot jelentő – 50.765 darab 
Saját Hiteljelentést szolgáltattunk ki, ezek 81%-át elektronikus, míg 19%-át postai úton 
bocsátottunk a kérelmezők rendelkezésére. A 2019. évben a Saját Hiteljelentés szolgálta-
tás 24% kal nőtt az előző évhez viszonyítottan, illeszkedve az előző hat év 25%-os CAGR 
növekedési trendjében.

Ügyfélkifogások
Az Ügyfélszolgálati csoport a tárgyidőszakban 332 darab KHR kifogást kezelt, mely 11%-os 
csökkenés az előző azonos időszakához viszonyítottan.
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8.1. PERESETEK
A 2019-es tárgyévben 29 esetben indult referenciaadat törlése iránti per az egyes refe-
renciaadat-szolgáltatókkal és a BISZ Zrt.-vel szemben, illetve 48 per jogerős befejezésére 
került sor. A jogerősen befejezett perek közül az eljáró bíróságok 35 esetben az egyes 
referenciaadat-szolgáltatók és a BISZ Zrt. javára hozták meg döntéseiket, 13 per esetében 
a nyilvántartott személy felperesek javára születtek döntések. A nyilvántartott személy 
felperesek pernyertessége azért következett be, mert a perrel érintett referenciaadat-szol-
gáltatók a perbeli referenciaadatok átadásának, illetve KHR-ben történő nyilvántartásának 
a törvényben meghatározott feltételei fennállását (pl. ügyfélvédelmi szabályok betartása) 
nem tudták bizonyítani.

8.2. CÉGÜGYEK
2019. évben két cégbírósági eljárás kezdeményezésére került sor:

Nagy Viktor igazgatósági tag és igazgatósági elnök az igazgatóság elnöki tisztségéről 
2019. április 9. napján lemondott. A BISZ Zrt. Igazgatósága az Igazgatóság új elnökévé Nagy 
Márton István igazgatóság tagot választotta meg.

Balási Noémi igazgatósági tag 2019. október 31. napjával lemondott a BISZ Zrt. 
Igazgatóságában betöltött igazgatósági tagi tisztségéről. Az Egyszemélyi Tulajdonos a 
BISZ Zrt. igazgatósági tagjává Kutasi Dávid Frigyest jelölte ki 2019. november 1. napjától.
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2019 kihívásokkal teli, de sikeres és eredményes év volt a BISZ Zrt. számára. A hitele-
zési piacon mind a lakossági, mind a vállalati piacon nagy kereslet mutatkozott, melyet 
fűtöttek a kormányzati intézkedések (babaváró hitel) és a jegybanki programok (NHP). 
A hitelezés magas szinten maradásának további oka, hogy a magyar gazdaság növeke-
dése is magas szinten maradt, erős volt a lakossági fogyasztás és a vállalati beruházás 
szintje is. Ugyanakkor épp ez a magas növekedés élénk munkaerő kereslettel és szűkös 
munkaerő kínálattal párosult, mely kihívás elé állította a vállalatokat, köztük a BISZ Zrt.-t 
is. Szolgáltatásaink iránt megnövekedett kereslet mutatkozott, így egy igen eredményes 
évet sikerült zárni, mindamellett számos olyan előremutató fejlesztést valósítottunk 
meg, mely a szektor számára is hozzáadott értékkel bír. Ilyen volt a KHR-nek az MNB 
Hitelregiszter programjához igazodó fejlesztése, melynek segítségével pontosabb és 
több információhoz jutnak a pénzintézetek a hitelezési kockázatok mérése céljából. 
Adattárházunk lecserélésével egy modern, a jövőbeli szolgáltatásaink támogatását ellátni 
tudó rendszert állítottunk éles üzembe.

 Az országgyűlés 2019. július 2-án módosította az adózás rendjéről szóló 2017. évi CL. tör-
vényt, amelyben felhatalmazza a Nemzeti Adó és Vámhivatalt az elektronikus kereset-ki-
mutatások kiadására. A rendszer működtetésre a törvény a KHR-t működtető pénzügyi 
vállalkozást, azaz Társaságunkat, a BISZ Zrt.-t jelölte ki. A Társaság részt vett a jogszabály 
előkészítésében az MNB-vel és a NAV-val együtt, így a feladat megvalósítását haladékta-
lanul meg tudta kezdeni. A törvényt kiszolgáló Jövedeleminformációs Rendszer élesítése a 
törvényileg előírt, 2020. február 1-el elindult.

2018-ban is folytatódott a hitelezés stabil növekedése. A lakossági hitelszerződések volu-
mene szerződések összegét tekintve jelentősen (30%-kal) emelkedett. A kiszolgált hitel-
jelentések darabszáma csaknem 5%-kal növekedett a tavalyi évben. E növekedés jelentős 
mértékben a 2019. július 1-től elérhető babaváró hitelnek köszönhető.

A BISZ Zrt., mint a KHR üzemeltetője, fontos szereplője a hitelezési szektornak. A KHR-ben 
található információk segítségével a hitelt nyújtó pénzintézetek felelősen fel tudják mérni, 
a hiteligénylő hitelképességét, várható fizetési képességét és készségét. A hitelfelvevő 
számára megbízható hitelmúlt pedig akár kedvezményekhez, gyorsabb elbíráláshoz is 
vezethet.

2019. évben a Társaság további feladata az MNB Hitelregiszter projektjéhez illeszkedő 
KHR 4.0 verzió fejlesztése és elindítása volt. Az átállás a vállalt december 1-i határidő előtt, 
november 24-én sikeresen megtörtént.

Tovább folytatattuk a szektor számára megrendezett szakmai konferenciáink sorozatát. 
Májusban megrendezésre került az eddigi legnagyobb KHR Konferencia, amelyen a szek-
tor szereplőinek vezetői és vezető szakemberei vettek részt.

Végül szeretnék köszönetet mondani Ügyfeleinknek, Partnereiknek és nem utolsósorban 
munkatársaimnak az egész éves kitartó és kiemelkedő munkáért.
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Vezérigazgatói előszó

A BISZ Zrt. külső környezete 
és üzleti folyamata

A Társaság pénzügyi eredményei

A KHR rendszer működése

A KPKNY rendszer működése

A Társaság létszámhelyzete

Jogi tevékenység

KHR adatminőség és adattisztaság javítása, 
adatszolgáltatások hatóságoknak és  
a KHR-ben nyilvántartottaknak


